

● Kljub veliko dežja je bilo poletje prijetno

Tako so mi rekle te deklice, ko sem jih teden dni pred začetkom šole zmotil v prijetni senci pred blokom Beblerjev trg 9, ki jim je vsem dom. Različno so preživele počitnice, nekatere so bile na morju, nekatere pri starih mamah in podobno. Imele so se lepo, sedaj pa so se že zbrale, kot ptice iz južnih krajev. Vsak dan posedajo tu in komaj čakajo, da se bo spet začel pouk. Kot so si želele počitnic, si sedaj spet želijo sesti v šolske klopi. Le Anja, ki je na sliki prva z leve, je še premlada (4 leta) za take želje. Na sliki so še: Maruša 10 let, Mirjana 10 let, Martina 10 let, Suzana 13 let, Urška 10 let, Petra 7 let in Jelena 7 let. Želimo jim prijetno tudi šolsko leto.

S. GERLICA



Aktiviste SZDL čaka delovna jesen

Čas šolskih počitnic in dopustov je za nami. Nekateri so se dodobra spočili, nabrali novih moči, počeli tisto, za kar med letom ni časa, si vzeli čas za prijatelje, znance, drugi pa si žal, in teh je vse več, niso mogli privoščiti oddiha, kajti življenjski stroški so vse večji, kuverte pa realno vse tanjše.

● V letošnjem poletju pa je tudi narava pokazala zobe. Toča, vodne ujme, zemeljski plazovi so izničili dolgoletni trud ljudi, velikokrat prežet z odrekanjem, žulji in znojem. Nesreča velikega števila ljudi je klic na pomoč vsem nam, da pokažemo, da smo ljudje med seboj, ki v nesreči strnejo vrste in pomagajo bodisi v materialu, delu, obleki ali z denarnimi sredstvi. Pozivu k solidarnosti se pridružuje tudi občinska konferenca SZDL in v ta namen objavljamo v tej številki Naše skupnosti žiro račun in naslov, preko katerega občani in delovne organizacije lahko pomagajo prizadetim v naravnih nesrečah.

● Politično življenje se v poletnih mesecih ni ustavilo. V mesecu juliju je izšlo delovno besedilo Predloga amandmajev k Ustavi SR Slovenije (Poročevalec števil. 17), ki naj bi jih sprejemali v mesecu septembru. Delovno besedilo bo obravnavalo predsedstvo občinske konference SZDL, in tudi skupščina občine, že sedaj pa lahko rečem, da je večina predlogov, ki so bili podani v javni razpravi, upoštevanih in da to pomeni, da niso imeli prav tisti, ki so v javni razpravi trdili, da je brez pomena, ker mnenj ljudi ne bodo upoštevali.

● Ustavne spremembe pa narekujejo tudi spremembe volilne zakonodaje. Temeljna usmeritev, izhajajoč iz ustave, ki jo bomo upoštevali ob volitvah 1990, je odprtost list in neposredne volitve za večino političnih funkcij. Sistemski zakoni na tem področju pa bodo prinesli vrsto racionalizacij tudi pri oblikovanju delegacij, npr. svet delovne organizacije ali krajevne skupnosti bo lahko v funkciji temeljne delegacije, posebne delegacije ne bodo nujne za vse samoupravne interesne skupnosti, pa tudi teh ne bomo vseh obdržali. Res je, da je vrsta stvari s tega področja še odprtih, včasih pa je bolj hiteti počasi in na koncu domisliti najbolj optimalne rešitve. Že sedaj pa bi morali začeti evidentirati, tako za nosilce funkcij v skupščinskem sistemu, kakor tudi za člane delegacij, ki jih kasneje v skladu z rešitvami dokončno oblikujemo.

● Skupščina občine bo v tem mesecu obravnavala tudi pobudo predsedstva občinske konference SZDL o spremembah statuta občine v skladu s spremembami slovenske ustave. To pa pomeni, da bo treba tudi v krajevnih skupnostih oblikovati delovne skupine, ki bodo pripravile spremembe statutov krajevnih skupnosti. To pa bo tudi priložnost, da se domislijo prenekatere pobude po združevanju krajevnih skupnosti (Moste, Selo, Štepanjsko naselje, itd.).

Vse te naloge bodo v središču pozornosti tudi ob obiskih delovnih skupin občinske konference SZDL v krajevnih skupnostih, ki jih načrtujemo v mesecu oktobru. Obiski bodo znova priložnost, da ugotovimo, kaj smo od zadnjih obiskov in dogovorov postorili, kje se je zataknilo in kako probleme razrešiti.

● Kljub temu, da se zavedamo, da imamo še veliko takih krajevnih skupnosti, v katerih ljudje ne pijejo zdrave pitne vode, da je prenekatere krajevna skupnost komunalno neurejena, pa bi veljalo ob obiskih več časa nameniti socialni problematiki v krajevnih skupnostih. Na nivoju občinske konference SZDL smo ustanovili delovno skupino za pripravo smernic za izdelavo socialnega programa v občini. Najbrž ni treba zgubljati besed o tem, kako vse več ljudi živi na robu eksistenčnega minimuma in kako težko je mladini, ob tem, da je skoraj nemogoče kupiti stanovanje pa tudi najosnovnejšo opremo.

● Večina krajanov je seznanjena z akcijo podpisovanja Temeljne listine Slovenije 1989 – listine temeljnih političnih ciljev. Podpisovanje v naši občini ni steklo najbolje. Nekatere krajevne skupnosti so bile med dopusti zaprte, pa tudi aktivisti socialistične zveze so potrebovali čas zase. Ob tej priložnosti vabim vse tiste krajanke, ki še niso podpisali, da to storijo in sicer na sedežih krajevnih skupnosti, v predverju skupščine občine ali na sedežu občinske konference SZDL, Ob Ljubljanici 42.

● Na koncu pa naj spomnim še na nalogo ocenjevanja najlepše urejenega kraja, ulice ali hiše. Tam, kjer ste to že storili, vas prosim, da pošljete predlog na sedež občinske konference SZDL, razpis pa je bil objavljen tudi v 8. št. Naše skupnosti, 17. junija 1989.

Skratka, dela nam ne bo zmanjkalo, za večino nepotrebne in odvečne, toda za aktiviste socialistične zveze, brez katerih bi si težko predstavljali organizacijo ljudi dobre volje, kakršna želi postati socialistična zveza, pa to pomeni izziv pa tudi še vedno prepričanje, da tudi z našim delom lahko ustvarimo prijaznejši jutri po meri ljudi.

BREDA PAPEŽ



6. SEPTEMBER 1989
10. ŠTEVILKA

BREZPLAČNO
XXX. LETNIK

Naša SKUPNOST

glasilo SZDL ljubljana moste-polje

Neurja so divjala tudi v naši občini

V petek, 18. avgusta 1989, je v večernih urah območje mesta Ljubljane zajelo močno neurje z obilnimi deževnimi padavinami, ponekod pa tudi točo. Na območju naše občine so bila najbolj prizadeta območja krajevne skupnosti Besnica (narasli hudourniki, toča), krajevne skupnosti Klopce (toča), krajevne skupnosti Dolsko (toča) in del krajevne skupnosti Štepanja vas (hudournik).

Na območju krajevne skupnosti Besnica, kjer so bile posledice neurja najtežje, so narasli hudourniki prestopili bregove in z nanosom blata, kamenja in vejevja povzročili zamašitev cestnih propustov in mostov, razdirali so lokalne in krajevne ceste in vdrli tudi v nekatere stanovanjske in gospodarske objekte. Ker je vsa ta deročna vodna ujma pridrla v dolino Besnice, je narasel in prestopil bregove tudi potok Besnica in poplavljal celotno dolino od Zgornje do Spodnje Besnice in s tem povzročil škodo na obdelovalnih površinah, kot tudi na stanovanjskih in gospodarskih objektih, prav tako pa je poškodoval leseni most na lokalni cesti v Sp. Besnici in odnesel dva manjša lesena mostova, ki sta služila za dostop do stanovanjske hiše oziroma na njivske površine. Glede na to, da je bilo najtežje stanje prav v dolini Besnice, kamor so se zlile vse hudourniške vode, so krajanje tega območja, katerim so priskočili na pomoč tudi krajanje iz Javorja, Prežganja in Volavelj, reševali najbolj ogrožene stanovanjske in gospodarske objekte, prav tako pa sprotno poskušali očistiti zamašene večje propuste in mostove, da bi se lahko voda čim hitreje odtekala. Da bi bila

nesreča še večja, je istočasno toča na območju naselja Volavljje naredila veliko škodo na kmetijskih površinah. Prav tako je toča pobrala svoj »davek« tudi v naseljih Vinje, Osredki, Klopce, Vrh, Zagorica in Križevska vas.

Na ostalih predelih občine v času neurja ni bilo večjih škodnih posledic, prišlo je do manjših razlivanja Bizoviškega potoka, Hruševskega potoka in Potoka mejaša. Večjo škodo je povzročil hudournik v Golovca na stanovanjskih objektih in funkcionalni površini na Litijci cesti 9 in 11.

V naselju Pance, v krajevni skupnosti Lipoglav, pa je prav tako v večernih urah strela zanetila požar na dveh gospodarskih objektih, ki je kljub zelo hitri intervenciji domačih gasilcev in Gasilske brigade Ljubljana, prizadel obema lastnikoma veliko škodo.

Predstavniki občine so si še isti večer, po obvestilu krajevne skupnosti Besnica in Klopce, ogledali najbolj ogroženo območje v Besnici in obvestili dežurne službe upravljalcev cest o stanju na terenu.

V soboto, 19. avgusta 1989 si je posebna občinska komisija ogledala situacijo na vseh prizadetih krajevnih skupnostih in o tem ob-

vestila občinski Izvršni svet, ki je na podlagi tega imenoval dve komisiji, kateri sta pričeli delati v torek, dne 22. 8. 1989, in ocenili škodo na kmetijskih površinah, stanovanjskih in gospodarskih objektih ter funkcionalnih površinah ter predlagali ukrepe za omilitve posledic neurja. Tako je nekaterim krajanom, ki so utrpeli največjo škodo, dana enkratna denarna pomoč, prav tako je tudi krajevna skupnost Besnica dobila enkratno denarno pomoč, s temii sredstvi pa bo pomagala krajanom pri odpravi posledic neurja. Isto-

Vzporedno s temi aktivnostmi so potekale od ponedeljka dalje vsklajene aktivnosti Komunalnega podjetja Ljubljana in Cestnega podjetja Ljubljana, katera sta v treh dneh sanirala vozišča na svojih cestah, tako, da je promet potekal neovirano. Ravno tako je pričela s sanacijskimi deli na dveh hudournikih v Zg. Besnici tudi delovna organizacija Hidrotehnik.

Stanje na terenu se je tako pričelo postopoma sanirati, dokler ni prišla noč iz nedelje na ponedeljek (28. 8. 1989), ko je ponovno močno deževje napolnilo struge hudournikov, delno odplavilo kar je bilo že narejenega, povzročilo nove plazove na cestah Besnica-Janče, Kamnica-Križevska vas, popolnoma uničilo odsek ceste v dolžini cca 300 m v naselju Šentpavel, potok Besnica pa je ponovno delno poplavljal kmetijske površine. Upravljalci cest so takoj pristopili k sanacijam (cesta Šentpavel je bila prevozna v dveh dneh), oziroma pripravam za sanacijo (Geološke raziskave, izdelave projektov).

Ti dve neurji sta na območju naše občine naredili v tednu dni na privatnem in družbenem sektorju ogromno škodo, zato se bodo nekatere sanacijska dela, predvsem na cestnih objektih in hudournikih, izvajala še v naslednjem letu.

JOŽE PIŠKUR
Svetovalec za SIS
materialne proizvodnje

● Občani!

V nedeljo, 24. septembra 1989 bo v Sloveniji potekala akcija odprtih vrat krajevnih skupnosti. V tem dnevu bodo imeli vsi občani, ki še niso podpisali temeljne listine, pa si to želijo, možnost le-to podpisati.

tako bo nudena pomoč kmetom, kateri so utrpeli škodo na kmetijskih površinah. Občina je prav tako krila stroške strojnih ur (kamiona, rovokopač) pri odpravi posledic na regionalni cesti v Besnici, lokalni cesti Tuji grm-Prežganje in krajevni cesti Besnica-Volavljje. Ta dela so pozhrtvovalno izvajali domačini s svojo mehanizacijo.

● SLOVENSKA SOLIDARNOSTNA AKCIJA

Pomagajmo po vseh naših močeh!

Neurje za neurjem biča ljudi, ki so vztrajali v manj razvitih območjih naše dežele in jim bolj kot kdajkoli doslej ogroža njihov nadaljnji obstoj.

Tudi najstarejši ljudje na Slovenskem še ne pomnijo poletje, v katerem bi neurja bila tako kruta in povzročila toliko škode. Sleherni od nas bo moral prispevati, če hočemo vsaj delno omiliti nesreče, vsaj toliko, da bodo tamkajšnji prebivalci s svojimi družinami lahko preživelimi zimo.

Socialistična zveza, Rdeči križ Slovenije in občinski odbor RK Lj. Moste-Polje prosijo, da svoje denarne prispevke nakazujemo na žiro račun Rdečega križa Slovenije 50101-678-51579 »Za prizadete ob neurjih v severovzhodni Sloveniji«.

Sredstva rezerv, redna solidarnostna sredstva ter drugi redni sistemski viri in ukrepi za sanacijo nastalih posledic neurja ne bodo zadoščali, zato moramo vsak po svojih močeh prispevati vsi, da bodo občani Haloz, Južnega Pohorja, Kozjanskega, Posavja, Pomurja in Laškega čimprej kolikor toliko normalno zaživelimi na svojih domačijah.

Odlikovanja in priznanja za naše delavce in občane

Predsedstvo SFRJ je za zasluge pri javnem delovanju in delu, pomembnem za splošni napredek države, odlikovalo več naših delavcev in občanov. Odlikovanja sta v prostorih občinske skupščine prejemnikom 20. jujulija izročila predsednik skupščine Ivo Samec in predsednik komisije za odlikovanja Richard Firm. Red dela republike z bronastim vencem so dobile Inka Gorečan, Albina Pečaver in Lea Šmid, red zaslug za narod s srebrno zvezdo Tone Stiplošak, red dela s srebrnim vencem pa Maksimiljan Avšič, Anica Kovačič in Mihael Šengelaja.

Ob tej priložnosti sta predsedniku AMD Moste in Janku Kramžarju izročila tudi priznanje republiškega sekretariata za ljudsko obrambo; društvo ga je prejelo za svojo dejavnost pri vzgoji šolske mladine v prometu, za sodelovanje v občinskem svetu za vzgojo in preventivo v cestnem prometu, za brezplačne preglede motornih vozil in za pomoč pri tekmovanju Kaj več o prometu, Janko Kramžar pa predvsem za prispevek pri uveljavljanju metodologije za izdelavo obrambnih načrtov v gospodarski dejavnosti naše občine. (Foto: D. J.)

